

禁到风景名胜区开会 禁止借会议名义宴请

《中央和国家机关会议费管理办法》发布 明年起施行

财政部、国家机关事务管理局、中共中央直属机关事务管理局23日联合对外发布修订后的《中央和国家机关会议费管理办法》。新办法将于2014年1月1日起施行,旨在贯彻落实中央八项规定,推进厉行节约反对浪费制度建设和改进会风。

财政部行政政法司有关负责人介绍,新办法就会议年度计划和预算管理、会议分类和审批、会议费开支范围和报销标准等内容作出了详细规定,进一步加强和规范了会议费管理,力求节约会议经费开支。

与之前的会议费管理办法相比,新办法在适用对象上实现了全覆盖。之前会议费管理办法主要适用于国务院各部门,其他中央国家机关比照执行,对事业单位会议费管理问题未作明确规定。

而新办法适用于所有中央和国家机关,

即党中央各部门,国务院各部委、各直属机构,全国人大常委会办公厅,全国政协办公厅,最高人民法院,最高人民检察院,各人民团体,各民主党派中央和全国工商联会议的分类、审批和会议费管理等,都适用新办法。中央事业单位会议费管理参照新办法执行。

新办法规定,各单位召开的会议实行分类管理、分级审批,要严格控制会议规模。其中,一类会议会期和参会人员按照批准文件,根据工作需要从严格控制;二、三、四类会议会期不得超过2天,传达、布置类会议不得超过1天;二类

会议人员不得超过300人,三类会议人员不得超过150人,四类会议一般不得超过50人。

新办法改进了会议形式,要求参会人员以在京单位为主的会议不得到京外召开,不得到党中央、国务院明令禁止的风景区召开。各单位召开会议应充分运用电视电话、网络视频等现代信息技术手段,降低会议成本,提高会议效率。

新办法规定,会议费开支范围包括会议住宿费、伙食费、会议室租金、交通费等方面。会议费开支实行综合定额控制,各单位应在

综合定额标准以内结算报销。财务部门要严格按规定审核会议费开支,对未列入年度计划以及超范围、超标准开支的经费不予报销。会议费由会议召开单位承担,不得向参会人员收取,不得以任何方式向下属机构、企事业单位、地方转嫁或摊派。

新办法还要求,各单位严禁借会议名义组织会餐或安排宴请,严禁套取会议费设立“小金库”,严禁在会议费中列支公务接待费。违反规定的,将追究会议举办单位和相关人员的责任。(据新华社)

汽柴油质量升级加价标准出台

- 今后两年汽、柴油质量升级至第四阶段,每吨分别加价290元、370元
- 2017年年底后,汽、柴油升级至第五阶段,每吨分别加价170元、160元

国家发展和改革委员会23日宣布:今后两年各地车用汽、柴油质量升级至第四阶段,每吨分别加价290元(约每升0.21元)、370元(约每升0.32元);2017年年底后,升级至第五阶段时,每吨分别加价170元和160元。

据发展改革委和环保部介绍,使用更高质量的汽、柴油后,机动车尾气排放的污染物将明显减少。

发展改革委有关负责人23日表示,上述加价标准是按照合理补偿炼油企业生产设备改造等成本、优质优价和污染者付费原则,根据发展改革委和财政部油品质量升级成本调查审核结果,在企业适当消化部分升级成本的基础上确定的。

据发展改革委介绍,一些城市空气中细颗粒物PM2.5的20%左右来自机动车尾气。油品质量是影响汽车尾气排放的重要因素。加快推进油品质量升级步伐是减少尾气污染排放、防治雾霾天气的重要手段,是改善空气质量、建设美丽中国、保障广大人民群众身体健康的重要举措。

按照国家确定的油品质量升级时间表,第四阶段车用汽油标准过渡期截至今年年底;第四阶段车用柴油

标准过渡期至明年年底;车用汽、柴油第五阶段标准过渡期均至2017年年底。这意味着过渡期后,车用汽、柴油标准将成为强制性标准。

油品质量升级加价标准出台,并不意味着各地汽、柴油价格立即上调。发展改革委表示,实施加价标准由各省或城市根据各地实际情况和上述时间表自行确定,但“鼓励有条件的地方”提前将油品质量升级。

·小资料·

汽油质量由第三阶段升级至四、五阶段,从主要指标来看有几大变化:一是硫含量大幅度降低,由国三的150ppm降到国四的50ppm、国五的10ppm;二是烯烃指标也有所下降,由国三的30%降到国四的28%、国五的25%;三是锰剂添加要从国三的0.016g/L降低至国四的0.008g/L。(综合新华社)

第四阶段车用汽油标准过渡期截至2013年年底

目前我国大部分油品质量低于欧美各国

第四阶段车用柴油标准过渡期至2014年年底

车用汽、柴油第五阶段标准过渡期均至2017年年底

油品之“利” 承受不了健康之重

在日益严峻的大气污染形势和社会各方的强烈呼吁下,我国的油品质量升级步伐终于进入实质性提速阶段。

油品质量差、标准提升严重滞后等,一直饱受社会诟病。背后缘由,无外一个“利”字。汽车企业和环保部门指责炼油企业阻碍了乘用车排放标准提升的日程,而国内石油巨头则大谈“成本”与“补偿”,振振有词地进行自我辩护。

神仙打架,牺牲的却是社会的健康和百姓的健康。在行业和部门一年年围绕各自利益的“拉锯战”中,大气环境的恶化却毫不留情面。今年以来,严重的雾霾天气再次引发全社会对油品质量加快升级的强烈关注。2月6日召开的国务院常务会议明确了油品质量升级时间表。

城市化和工业化快速发展的阶段,乘用车的快速增长,决定了油品质量升级步伐必须与之相适应。从利于民生和公众健康的角度,着眼长远,未雨绸缪,这是国内石油行业、几家企业的职责所在、责任所在。

我国已于日前出台《大气污染防治行动计划》,正以前所未有的力度多部门多行业多角度采取措施防治日益严峻的大气污染形势。油品质量升级步伐的加快,必须坚决破除部门和行业利益的藩篱,以公众健康和社会利益的最大化为出发点。同时,让油品质量升级的过渡期不至于成为空白期,也须从考核指标和机制建设入手,使油品质量升级成为地方政府、相关行业的主动作为。

风云三号03卫星成功发射 实现全球大气的全天候观测

3日上午11时07分14秒,随着一声点火命令传来,太原卫星发射中心发射场,风云三号03号卫星搭乘长征四号丙运载火箭腾空而起,直冲九霄。

据中国气象局有关负责人介绍,风云三号是我国第二代极轨气象卫星,目标是实现全球大气和地球物理要素的全天候、多光谱和三维观测,设计寿命5年,星上搭载了12台套遥感仪器,其中新增的全球导航卫星探测

仪提升了全球大气三维和垂直探测能力。风云三号03星经过在轨测试后,将投入业务运行,并接替A星作为我国太阳同步轨道大气气象观测的主业务卫星,与风云三号B星共同组网进一步强化我国极轨气象卫星上、下午星组网观测的业务布局,我国全球观测数据的时间分辨率将从12小时提到6小时。

(据新华社)

长沙一患者持刀砍伤三护士 其中一伤者有身孕

9月23日9点左右,湖南省中医药研究院附属医院一名患者持刀砍伤3名医务人员。该院党委副书记吴玉华介绍,3名伤者均是年轻护士,其中2人刚毕业不久,另1人还有身孕。医院正在全力救治伤者。目前,行凶者

已经被公安部门控制,相关调查已经展开。有消息称此患者曾在该院美容科就诊,因不满治疗效果而行凶。对此吴玉华并未直接予以肯定,称医院正在配合公安部门详细调查,结果出来会及时向社会通报。(据红网)

“天兔”来袭 河马“越狱”

23日,受强台风“天兔”及天文大潮影响,汕头出现海水倒灌,汕头市动物园积水最深时超过一米,一只2吨多的河马顺着水流“越狱”翻出围栏,游至公园外国的河流内。工作人员尝试转移出逃的河马,但一直未能成功。

23日,受强台风“天兔”及天文大潮影响,汕头出现海水倒灌,汕头市动物园积水最深时超过一米,一只2吨多的河马顺着水流“越狱”翻出围栏,游至公园外国的河流内。工作人员尝试转移出逃的河马,但一直未能成功。

14只大熊猫宝宝集体亮相

9月23日,在保证“种群质量”优先的前提下,成都圈养大熊猫繁育再获丰收,14只今年新生大熊猫宝宝集体在成都大熊猫繁育研究基地月亮产房亮相,14只熊猫宝宝萌萌翻前来参观的中外游客。

(据中新社)

听风再奏思念曲

——追记北川羌族自治县副县长兰辉

兰辉走了,留下一个问号;一个干部究竟做了什么,能被老百姓唤作好人、恩人、亲人?走过他走过的路,翻过他翻过的山,找到和他交心的老百姓,我们试图一点点还原他的一生,再现他的故事。

答案逐渐清晰。在人们的思念与泪水中,在北川浴血重生的历程中,我们看到了这个再平凡不过的基层干部,深深印刻在故乡和人民心间的足迹。

2013年5月23日下午,牌号为川B1Y9866”的军绿色越野车正在唐家山堰塞湖环湖路上奔驰。沿途有识得这车子的老乡,远远地在后面挥手,他们知道,这是副县长兰辉又下乡了。

在北川,这条路是“救命路”。5·12汶川地震发生后,部队沿着山壁开凿了这条路,使救灾物资送了进去。但是这一天,兰辉没能走完这条跑过千百次的路。颠簸的旅途,让他还未痊愈的肛肠手术伤口加剧了疼痛,在最险峻的马岭岩旁,他下车去换药,意外坠下悬崖。

这一天,距离他48岁的生日,刚刚过去42天。

他就像冬天里的一把火,走到哪里,哪里的人就暖和

兰辉走了,他办公桌上的一大摞文件旁,还压着两盒没吃完的药和半杯水。“以往,他总是边埋头看文件,边把消炎、止痛的药片一股脑儿塞进嘴里……而今,物是人非。”

“这个人啊,永远在为别人忙,单单没有他自己。”北川县委书记罗永安叹息道。“以他的才情,完全可以到大城市工作,可是他从不羡慕外面的世界,毕业后就扎根在北川。”兰辉在川北教育学院的同学说。

白垩石的铁索桥,记住了这个优秀的师范生志愿到偏远地区教书的跋涉;擂鼓中学的矮脚桌,记住了这个青年教师批改作业到深夜的倦乏;团县委的办公室,记住了这个热心的团干部为筹建希望小学打出的上千个电话……从山沟里走出去的学生们不会忘记:他会拿不出学费时,垫上他微薄的工资;会在他们打算辍学时,翻山越岭去家访;会在他们挫折气馁时,带他们去看蓬勃的日出……

兰辉曾说,我出生在这样一片炽热的土地,我要用自己的一生来改变老百姓贫穷落后的面貌。时隔多年,通口镇13个村、64个组的村民还能想起那个笑呵呵的兰镇长:碰到茶园村的兰婆婆背猪草,他抢过背篓从山上一直送到山脚;看到黎明村的乡亲们背农副产品上山,他联系交通部门修了泥石路;通泉村的村民反映井水不够吃,他跑来资金扩大了蓄水池;井泉村的村民对改换种植品种有顾虑,他就挨家挨户做工作,拉把椅子和老乡们聊起来;他最爱去贫困户家中走动,同吃同住……

老乡们零零散散的念叨,拼出了兰辉当年的模样:那个戴眼镜的年轻人,不管晴天雨天,总是脚踩一双黄胶鞋走村串巷,挽起的裤管满是泥点子,和农民没啥两样。

8月入秋,夕阳的金晖洒在后山,收获的水果刚刚塞满箩筐。兰辉当年亲手栽种的树苗,已经连成一片绿荫。兰辉说,乡亲们轮流照看,格外仔细,因为这是大伙儿对兰辉最好的念想”。

听风再奏思念曲

——追记北川羌族自治县副县长兰辉

老百姓有天然的感情,我们今天的干部就是要给群众真心实意地做事,以心换心,以情换情。”

他就是北川的“活地图”,大大小小的路,都装在他心里

兰辉走了,司机陈邦清的心一下子“空”了。“他总有跑不完的路,现在终于可以歇歇了……”话没说完,这个壮实的汉子眼圈红了,背过脸去。

是啊,担任副县长的3年间,兰辉三分之二的时间都在路上。北川大大小小的路,都装在他心里,他是北川有名的“活地图”。1800多公里的新建道路,记着他沾满黄泥的鞋印;23个乡镇的标准客运站,记着他一丝不苟的检查;山区农村的客运班车,记着他隔三差五的暗访……

从唐家山隧道走出大山后的群众说:兰县长代表党和政府,给我们修了阳光道!3年间,兰辉的车跑了24万公里,相当于平均每天200公里,每个月把北川跑三遍。秘书张禄海说,为了加快修路,他拉着交通、安全、发改、财政等部门的同志一起跑,遇到问题,就地解决。周末,他也要坐个班车,在新县城里“晃”上个把小时,看看路况。

这山到那山,一年又一年,兰辉成了“车滚子”的县长。跟着他跑的同志们都“发憷”,下乡遇断路,徒步几个小时,没吃没喝是常有的事。“看不出对头立地就钻孔,发现问题立刻得开工”——在北川承包过工程的人都教过这个“火眼金睛”的兰县长。

安监局局长陈国兴说,别看他平时和和气气,其实很较真儿,讲话过不了他那关,托人情压根不管用,工作不到位他还会“吼人”。挨过批评的干部并不记恨,因为兰辉的告诫常常让大家的心“酸酸的”;现在的北川人,都是从死人堆里爬出来的,绝不能因为我们工作失职,让老百姓的生命安全再次受到伤害。

是啊,北川的每条路,都是灾区人民由死向生的希望。特别是那穿山越岭的播禹路,因为承载着厚重的历史与情感,更让兰辉“舍不得、放不下”。上任第二天,兰辉就上了播禹路,这条路的脾性“他比谁都清楚:播禹路横卧在海拔2000多米的冒火山上,震后3年,它是12个高寒村的近10万群众连接外界的唯一通道。这里冬季冰雪覆盖,夏季山洪肆虐,过路车辆一堵就是一两天。来往群众的安全,成了兰辉一年四季的“心病”。他坚持每周到播禹路巡查三四次,有时下班后,天擦黑,还要叫上司机走一趟。翻过排水沟,困在大山里的险情,他一笑

而过;筒靴、棉袄、雨衣、干粮这“四大件”,他叫司机随时备在车上。他还练出一个本事,看到路边树枝杈,赶紧提醒司机给一脚刹车,免得撞上塌方或滑坡。

寒冬腊月,播禹路上的雪,总是从半山腰的巴笼山林场积起来,一脚下去就没过大半个鞋帮。车子爬不上去,兰辉常常背着干粮走上两三个小时。

“他来了从来顾不上喝口热水,就和我们一起铲积雪、清路障、铺棕垫。”执勤交警余强说:“常在这条路上跑的人都知道,那个戴眼镜的最瘦的就是兰县长。”

这就是兰辉,哪里有问题,他就冲向哪里。哪里的工作最苦最累,他就出现在哪里。北川有3个煤矿,兰辉每季度都要下井一次,下就到作业面,一蹲就是四五个小时。矿井内的甬道,潮湿异常,兰辉厚厚的眼镜片总是蒙着雾气,眼前一片模糊。有的地方很窄,坡道又陡,他就弓着身子,扶着墙壁,小步小步地向下走。

同事担心他看不清,常提醒他别下那么深,可他却说:“工人不也在下面吗?!我们也该下去看看。”

“干部勤走‘忧线路’,群众才能走上‘放心路’——这是兰辉的坚持,更是一个共产党员的信念。长年奔波,这个1.72米的中年汉子体重还不到60公斤,衣服裤子总像‘挂在身上’,他又得了个绰号:‘干哥’。”

绵阳市常委、北川县委书记刘少敏说,兰辉以前出现过眼睛出血、胳膊骨折的情况,都带病坚持工作,今年做了肛肠手术,他又执意要提前出院。北川工作压力大,90%的干部都像兰辉这样,爱岗敬业,一心为民!3年重建成,数十个密密麻麻的工作日记,记录着兰辉的辛劳,也见证了北川的奋斗。

在深深浅浅的村道边,在满目疮痍的废墟上,兰辉与很多默默无闻的党员干部,带领人民群众不断续写着重建奇迹;无较大安全事故的平安纪录;档案抢救和电子化建设在全国县级以上名列前茅;残疾人康复中心的各项设施与国际水平看齐……然而,就在北川悲壮而豪迈地跨过地震5周年的时候,那个为他呕心沥血的人,却突然不告而别。甚至,还没来得及看一眼它安宁、美好的新颜。

5月23日这一天,因为手术伤口还不舒服,兰辉在家简单喝了口稀饭,早上8点半就出发了。他和同志们跑了3个村道的施工现场,2个村道的地质灾害点,开了2个乡镇座谈会,直到下午1点才吃上饭。

恢复期的兰辉按医生要求应输液3瓶。他惦记着汛期来临的各项工作,刚输完一瓶,就拔掉针头:“剩下的两瓶明天再来吧!”

“总觉得,时间不够用”的人,永远告别了时间。唯有一个共产党员真挚而又坚定的宣誓:“还回响在那片他用汗水和心血浇灌的大地;我珍惜荣誉,珍惜生命过程中的每个闪光点,我会在余下的日子中让每一天发光,为那些需要得到帮助的人……”

他用一生,走遍了故乡的山和路,也走进了百姓的心坎里

兰辉走了,留给家人的就只有一个字“忙”。“这么些年,盼也盼不回他。”望着微微泛黄的结婚照,兰辉的妻子周志娟眼神空洞,声音干涩。“那会儿我们常去跳舞,国际标准舞,羌族锅庄舞,他都跳得来。”曾经的幸福,既遥远又清晰。如今,妻子的辛酸和遗憾,不知说给谁听:“女儿出生第三天,他去了抗洪一线;一家三口唯一的一次出游是10年前;给他打电话一般只回复三个字:‘忙得很’;和他吃饭,刚拿起筷子又有电话;地震后说要照张全家福,总也没时间……”

那个诗书满腹的才子何尝不想,执子之手,与子偕老;那个孝顺懂事的“二娃”何尝不愿,一家老小,其乐融融。

可是,他还有更重要的责任,必须承担。他只能深深藏起对家的依恋、对亲人的愧疚。2012年1月22日,他在微博中写道:2009年除夕在我们租的栖身场所慰问遇难家长,2010年除夕当年的救援者,2011年除夕与援建者们共渡。今归常态……父在餐中突说了句:那天晚上(5·12)好冷又饿,脚疼不能走。还是人家(救他的老杨)背我逃离。”桌上无语。我的亲人们,你们当时在哪里?做什么?良心永拷问。

没有人问过:地震当天在山区调研的兰辉怎样群死逃生?怎样自告奋勇地领着100多名被困群众安全转移?回来后得知母亲和嫂子遇难时他又是怎样的悲狂……

同事们只记得,崩塌的山体将兰辉的家整体掩埋,兰辉和大家一样,顾不上流泪就投入救灾,不眠不休,像台机器,双手刨出了血……灾后的北川,没有人忍心去触碰,那些舍小家为大家的人,心里下落的哀痛;但是很多都能体会,那些为公而忘私的人,暗自吞咽的孤独与寂寞。

2013年4月11日,48岁生日,他又写下怀念母亲的诗句:……行千里行万里,四十八年游历,终究回到原地,在思念挤满家乡台时,您,凝视粮槽中的我……兰辉走了,临别时,依旧来不及儿女情长。女儿说,今年4月中旬接到爸爸电话,她说:我在厦门出差,平时没时间来看你,想顺道来看看你。”我告诉他:别来了,还是赶紧

回去做手术吧,等暑假我们就能见面了。”妻子说,那天早上给他装药,他还说等忙过这段,再陪我去跳舞;那天下午接他电话,山里信号不好,他说是说要回家吃饭……

兰辉走了,如一缕清风,不带走世间半点尘埃。“他没什么私人物品,奖状和笔记都捐给政府,要不看了更难过。”这段时间,妻子把自己关在家中,默默地整理兰辉的遗物。

同事们说,有推荐表彰、调任升迁,他都推辞了;有推荐表彰,调任升迁,他总是先人后己,谦虚礼让;有赴外考察、休假培训,他总推辞说“工作去不了,还是下乡好”。下乡检查,他恳请记者多拍群众,少拍领导。“人不能只顾自己,要多为别人想想”——这就是兰辉的胸怀,无论做人还是为官。

兰辉走后,很早接受他帮助的群众才知道,兰县长家里并不宽裕。他的爱人在一家单位打零工,哥哥在一个小区当保安,弟弟在绵阳一家酒店打杂,但“没有一个靠得上他”。

“二哥就是犟脾气啊,亲戚朋友都知道找我帮忙也是白找。”弟弟兰强说,他常对我们说:“我是从山里走出来的,只有身正行端,才对得起自己的良心,对得起这方土地和人民。”

这就是兰辉的品格,有大山的质朴,也有大山的坚毅。兰辉走了,北川的群山,还依稀听到他最爱的歌《我的祖国》《草原上升起不落的太阳》,还有走在乡间的小路上……

下乡途中,车上的音乐因为山路颠簸时常常断续,兰辉却陶醉其中,享受这片刻的轻松;停车休息,他会拍摄下连绵的群山,在微博上展示“家乡处处有美景”。

现在,这个以山为伴,以路为家的人,永远长眠在路上,安睡在山的怀抱里……送别兰辉,这山那山的人都赶来了。按照风俗习惯,不必献花圈,也不必鞠躬。人们紧紧握住兰辉家人的手,痛哭失声:“兰县长不在了,就把我们当成亲人吧!”

他用一生,走遍了故乡的山和路,也走进了百姓的心坎。兰辉走了?不,他还在!他还在故乡的山间,还在永恒的回忆里。“北川吧”里,人们创建祭祀灵堂,把他生前的诗作发表在那里;……航行,是回潮还是追潮,这里就是港湾,夕阳会挽所有潮起潮落的浪花,听风再奏思念曲……(据新华社)